
 

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE RIO DE LOBA 

 

ATA NÚMERO SETE DE REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE RIO DE LOBA 

 

-------Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma 

horas e quinze minutos reuniu no Auditório da Sede do Agrupamento de Escolas do Viso, a 

Assembleia de Freguesia de Rio de Loba com a seguinte ordem de trabalhos: ------------------  

Período antes da ordem do dia 

1. Análise e votação da ata da sessão de abril 
 

2. Exposição e tratamento de assuntos gerais de interesse para a Freguesia 

Período da ordem do dia 

1. Informação escrita do Senhor Presidente da Junta de Freguesia sobre as 
atividades desenvolvidas pelo executivo no âmbito das suas funções. 
 

2. Prédio rustico - art.º nº R163 (Baldio das Cortinhas), cedência à IPSS Acredita – 
proposta. Análise e votação. 

 

Período de intervenção e esclarecimento do público  

 

-------Estando presentes todos os membros, à exceção do deputado João Pinhel que 

entregou a devida justificação, sendo substituído pela deputada Rita Francisco. O 

Presidente da Assembleia de Freguesia, depois de cumprimentar todos os presentes, 

passou a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia, que depois dos respetivos 

cumprimentos aos presentes, agradeceu à direção do Agrupamento das Escola do Viso 

na pessoa do seu diretor, professor Rui Gualdino, a quem entregou uma pequena 

lembrança da Junta de Freguesia, que agradeceu e referiu que as instalações das Escola 

do Agrupamento do Viso estão sempre disponíveis à comunidade. De seguida, deu-se 



início à leitura da ata número cinco, que depois de lida e aprovada por unanimidade foi 

assinada. No ponto dois, “exposição e tratamento de assuntos gerais de interesse para a 

Freguesia”, o deputado Marcelo Egídio começou por colocar uma questão sobre a 

Travessa da Via Rápida e da colocação dos caixotes do lixo; de seguida perguntou como 

estava a situação da via paralela ao IP5 e por último lembrou a situação da limpeza no 

Bairro da Quinta das Lameiras, uma vez que continuam a existir algumas queixas dos 

moradores. A deputada Paula Cunha questionou sobre a situação do alargamento da 

estrada junto à quinta do Dr. Sobral. De seguida foi dada a palavra ao Presidente da 

Junta de Freguesia, que começou por referir que a colocação dos caixotes do lixo na 

Travessa da Via Rápida já foi comunicada ao Planalto Beirão, que começaram por ver 

uma alternativa mas que até agora ainda não foi possível concretizá-la; em relação à 

paralela ao IP5 referiu, que como já falou numa anterior assembleia, lhe chegaram a 

ligar da empresa Sociasfaltos que iam começar a intervenção nesta via, mas que por 

ordem do Vice-Presidente da Câmara Municipal de Viseu tiveram que se deslocar para 

outra obra em Bodiosa, ficando esta sem intervenção. Tendo posteriormente 

confrontado o mesmo numa reunião, foi dito que em outubro voltaríamos a analisar esta 

situação e que ainda antes do final do ano iriamos ter a resolução do problema, tendo 

sido alertado que era no inverno que esta via criava mais problemas e ainda o problema 

da requalificação da N229 que iria trazer muitos constrangimentos. Sobre a situação do 

lixo na Quinta das Lameiras, foi dito que é mais uma questão de civismo, porque muitas 

vezes os ecopontos estão vazios e as pessoas colocam o lixo no chão, informando ainda 

que teve a garantia do vereador Pedro Ribeiro, que na rua da Ramalhosa irá ser feita 

uma ilha ecológica, porque é um lugar muito problemático devido à quantidade de lixo. 

Sobre o alargamento da estrada junto à quinta do Dr. Sobral informou que já está o 

projeto feito pela Câmara Municipal, uma obra que ficará em dezoito mil euros e que o 

município levará a efeito.--------------------------------------------------------------------------- 

-------No período da ordem do dia, no ponto um, “informação escrita do Senhor 

Presidente da Junta de Freguesia sobre as atividades desenvolvidas pelo executivo no 

âmbito das suas funções”, o mesmo referiu que: a obra da rua da Seara e da Castela está 

concluída, mas ainda há uma situação pontual para resolver, que tem a ver com a saída 

de água para estrada de um tubo que está estrangulado; quanto ao saneamento do Paul, a 

obra irá começar em julho, tendo sido adjudicada aos irmãos Almeida Cabral; o 

saneamento do Bairro das Lages está praticamente terminado, faltando apenas concluir 

a situação da estação elevatória; os arranjos exteriores de integração paisagística da 



Quinta do Corgo a obra está concluída; sobre a rua da Remolha a obra foi lançada de 

novo a concurso; a obra do alargamento da rua do Estádio em Travassós de Cima está 

praticamente concluída, faltando apenas pequenos pormenores; a requalificação da rua 

Cimo de Aldeia em Travassós de Baixo vai ser feita por ajuste direto e vai ter o apoio 

do município; a requalificação do Cemitério Velho já foi levada ao senhor Presidente da 

Câmara, devido à situação de mobilidade ao patamar superior, sobretudo para pessoas 

com mobilidade reduzida, abrindo-se uma porta na parte superior, melhorar os passeios 

e limpar os muros. A câmara municipal foi sensível a esta situação e atribuiu uma verba 

de dez mil euros para a obra, que esperamos estar pronta antes do dia um de novembro. 

Em relação às atividades de ocupação de tempos livres a Junta de Freguesia fez duas 

candidaturas ao IPDJ e foram as duas aprovadas: a Bica Limpa e a Rodar pela Floresta, 

e apesar de terem sido só aprovadas agora, vão iniciar-se já no próximo dia três de 

julho. Estas iniciativas pretendem incutir nos jovens a importância da sua participação 

no poder autárquico. Foi ainda dito que a Junta de Freguesia está a programar para o dia 

vinte e oito de julho uma palestra com a participação das várias juventudes partidárias 

onde se irá discutir o tema “o poder autárquico e a participação dos jovens”, havendo 

um sunset após a mesma, no âmbito das festas de Rio de Loba. Em relação à cultura foi 

salientada a participação da freguesia em parceria com a Associação Leões da Beira nas 

“Marchas da Cidade” que decorreu de forma brilhante, deixando o repto a que todos 

possam participar no futuro.  Sobre a Festa da Criança referiu que a mesma teve que ser 

adiada devido ao mau tempo, mas que se irá realizar no final do ano letivo com 

atividades diversas. Em relação ao Programa Eixo da Cultura foi dito que ainda não está 

definido, mas que tudo irá ser feito para que seja levado a cabo, havendo para isso 

conversações com o grupo Mochos do Telhado. O Presidente da Junta destacou ainda a 

realização das comemorações do aniversário do arqueólogo José Coelho, que 

decorreram de forma excelente, com destaque para o mural realizado, a visita ao dólmen 

e a tertúlia , que para além dos brilhantes oradores teve a presença de muito público. 

Após ter terminado, o Presidente da Assembleia perguntou aos membros da mesma se 

pretendiam colocar alguma questão, tendo a deputada Nélia Tomás começado por 

cumprimentar os presentes e felicitar a direção do Agrupamento das Escolas do Viso 

por todo o trabalho realizado; felicitou de seguida a Junta de Freguesia pela excelente 

participação nas Marchas Populares, assim como a Associação Leões da Beira.----------- 



Relativamente ao ponto dois “prédio rustico - art.º nº R163 (Baldio das Cortinhas), 

cedência à IPSS Acredita”, foi passada a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia 

que explicou a proposta feita pela Acredita para a cedência deste espaço. Referiu que a 

informação que deu à mesma associação era que teria de haver uma avaliação externa, 

saber qual a área a ceder, o que fazer ao campo de futebol e que contrapartidas teria a 

Junta de Freguesia. Apesar da celeridade pretendida pela Acredita, o Presidente da Junta 

informou que nunca seria feita qualquer cedência sem ouvir a Assembleia de Freguesia 

e ter todos os pormenores. O deputado Marcelo Egidio destacou a importância desta 

Associação e que é uma mais valia o aumento da sua capacidade, mas que devemos 

saber todos os pormenores sobre a cedência e as contrapartidas da Junta de Freguesia, 

tendo o mesmo sido sublinhado pela deputada Nélia Tomás. Não havendo mais 

intervenções, a proposta foi posta à votação, tendo a mesma sido aprovada por 

unanimidade. O Presidente da Junta de Freguesia sublinhou ainda que nada será 

assinado com a Acredita sem primeiro ser aprovado pela Assembleia de Freguesia. O 

deputado Pedro Lourenço referiu ainda que deve ser salvaguardado a situação dos 

habitantes da freguesia pela Associação Acredita nesta valência pretendida, tendo o 

mesmo sido destacado pelo Presidente da Junta de Freguesia.-------------------------------- 

------No período de intervenção e esclarecimento do público, o cidadão Fernando 

Henrique, com o cartão de cidadão 14852323, sublinhou que todas as iniciativas da 

Junta de Freguesia para os jovens devem ser colocadas na página do Instagram para 

uma melhor informação, ao que o senhor Presidente da Junta respondeu que o mesmo se 

tem verificado, adiantando ainda que o site da Junta de Freguesia já está disponível. Não 

havendo mais intervenções do público, o Presidente da Junta pediu a palavra para dar 

mais duas informações que não foram dadas no ponto um. Começou por dizer que era 

intenção do executivo da Junta de Freguesia tornar esta Junta sócia dos Bombeiros 

Voluntários de Viseu, dado que os mesmos estão sediados na nossa freguesia, trazendo 

essa proposta à Assembleia de Freguesia. Mas, uma vez que havia algumas dúvidas, foi 

pedido um parecer à ANAFRE, que na sua resposta diz que a Junta de Freguesia não 

poderá ser sócia, porque desta forma não pode apoiar esta Associação financeiramente. 

O Presidente da junta informou ainda sobre a situação do arranjo da rua da Vinha junto 

à estrada N 229, que já devia ter sido feito pelo proprietário da obra, e que já aqui foi 

trazido pelo deputado Pedro Lourenço, dispondo-se a Junta de Freguesia de realizar a 

obra, contudo, num oficio enviado à Câmara Municipal, a mesma respondeu que a Junta 

não deve fazer tal obra.------------------------------------------------------------------------------ 



-------Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Assembleia deu por encerrada a 

reunião, da qual para constar se lavrou a presente Ata, que depois de lida e aprovada, foi 

devidamente assinada pelos intervenientes. ----------------------------------------------------- 

  

 

    O Presidente da Assembleia de Freguesia 

__________________________________________________ 

 

  O Primeiro Secretário da Mesa da Assembleia de Freguesia 

__________________________________________________ 

 

  


